

平安故事

带着怒气而来 一团和气而回

派出所里的“老伙计”调解纠纷有一套

通讯员 季君 邵美霞
本报记者 汪基建

本报讯 两间加起来不足百平方米的调解室,六位平均年龄55周岁的“老伙计”,组成了衢州龙游龙洲街道人民调解委员会驻龙洲派出所“警调衔接”工作室。今年5月,工作室运行一年,它又有了个接地气的名儿——老伙计工作室。

“我们都姓‘老’的呢。”近日早上,工作室最年长的老刘(刘军)正低头整理着前一日调解的纠纷资料,说起同事,他笑着向记者介绍起来。

老陈(陈益明),一名热情的“老公安”,即将退休;老翁(翁宝寅),被业界称为调解专家,总结了一本《翁警调解工作法》;老吴(吴剑发)做过交警,5年

前成为一名社区民警;老叶(叶峰),有丰富的调解经验;老何(何翔),1981年就加入公安队伍……各位“老伙计”都是调解能手。

老刘说,老伙计工作室每天都热热闹闹的,来调解的人非常多,但在“老伙计”们的调解下,总能很快让纠纷平息下来。

就说前一日,“老伙计”们就接了3个纠纷。其中一起纠纷是处理夫妻矛盾。当天10点左右,工作室迎来一对40多岁的夫妻及家属。刚进工作室时,男方面红耳赤,女方“梨花带雨”,这对离婚不离家的夫妻,双方因经济问题发生口角,还起了肢体冲突。

“经济纠纷,把证据拿来。”老刘和老吴条理清晰,为夫妻俩作调解。傍

晚5点半左右,双方握手言和,并表示以后互不干涉。

“看他们怒气而来,和气而回,特别开心。”老刘说,在调解的道路上他们有不少办法,比如“降温法”,让当事人先把“火气”发完了再介入;“开锁法”,巧借社会力量,寻找人脉资源,投石问路;还有就是“分解法”,采取独立接访的方式展开“背靠背”调解。

龙洲派出所所长王小忠介绍,老伙计工作室除了这些拥有三寸不烂之舌的专业调解员外,还有律师团队的参与,实力不可小觑。“发挥老伙计的优势,提高了调解成功率,同时也腾出了派出所警力,一举多得。”

自2016年3月工作室成立至今,“老伙计”们调解的矛盾达198起,其中达成调解协议的有177起。



宣讲民法

近日,《民法总则》主题宣讲活动在杭州市长庆街道开展。杭州五联律师事务所吴燕律师作为主讲人,为大家诠释了《民法总则》的相关内容,受到与会听众的一致欢迎。

据悉,此次活动由下城区长庆司法所联合长庆街道总工会开展,辖区30余家企业代表参与了活动。

通讯员 胡犀

监管经营

中秋佳节临近,月饼营销战也逐渐升温。为了给购物市民营造良好环境,义乌市综合行政执法局北苑大队联合市场监管部门,对义乌农贸城副食品市场的违规经营现象,进行了集中整治。

通讯员 洪亮



平安举措

业务快速办理 矛盾基层解决

李家巷镇“四个平台”理得了事务聚得拢人气

通讯员 茆震

本报讯 近日,长兴县李家巷镇一位村全科网格员,通过平安浙江手机APP,上报了一起村民邻里经济纠纷,不到2个小时,镇综治办便迅速派出工作人员赶往现场,最终将这起邻里经济纠纷成功化解。

据悉,今年以来,为努力将基层社会治理这张网建好、管好、用好,长兴县李家巷镇创新推进了“四个平台”信息联动建设。

“群众能第一时间找到镇干部反映问题,镇干部也更有能力将问题解决在基层。”长兴县李家巷镇综治办主任兼“四个平台”综合指挥室执行指挥凌云表示。

除了及时化解基层矛盾,李家巷镇还推进了一系列便民服务措施。“之前,部分村民由于对在镇上办理业务不是很熟悉,所以往往会去县里办理,不仅程序繁琐,而且时间跨度也较长。”长兴县李家巷镇“四个平台”综合指挥室工作人员告诉笔者,

推进信息联动建设后,如今,村民在镇上办理业务,只要资料齐全,基本都能在当天办理好。“越来越多百姓开始选择在镇里办理业务,便民服务平台运行二个月来,办理群众各类事项达508项。”

凌云表示,接下来,李家巷镇还将着力推进全科网格建设,深化全科网格化管理,依靠信息化、智慧化手段,强化网上服务与实体大厅联动,切实加强基层治理体系建设,确保“四个平台”建设落地生根。

平安玉环

“首问确认”精准送达

通讯员 丁宗勉 应雨轩

本报讯 为高效处理案件,近日,玉环法院制定了《玉环市人民法院关于加强和规范送达工作的实施细则》,实行“首问确认制”。

该制度要求法院工作人员在与被告进行首次通话时,就确认对方身份信息,建立送达地址等信息库,为今后法律文书的送达提供依据。

据了解,“首问确认制”自8月21日起实行至今,玉环法院通过电话送达案件451件,信息采集成功率达73.13%。

本栏目由玉环法院协办

平安点滴

“四好”规范案卷管理

通讯员 丁逸影 王超男

本报讯 近日,三门法院采取“四好”措施,对案卷管理进行了规范。

把好准入关,对卷宗目录、排列顺序等方面进行规定,对不符合规定的案卷,档案室一律不予接收;上好培训课,讲解诉讼档案整理规范、信息化工作流程等;找好便捷法,要求立案、审理、送达各环节养成及时整理卷宗良好习惯;当好通报员,每月通报案卷归档问题,发放至各审判执行团队,对案卷归档质量差的部门进行约谈督促。

打假保护知识产权

通讯员 李晴

本报讯 日前,台州椒江法院获赠一面写着“恪尽职守 公正廉明 高效规范 鼎助和谐”的锦旗。赠送锦旗的是厦门雅瑞光学有限公司,该公司系商标“BOLON”“暴龙”的商标权人。

由于众多商家销售假“BOLON”“暴龙”眼镜,自2015年9月以来,椒江法院先后受理了26起由该公司起诉的侵害商标权纠纷案件,目前已审结25件,保护了该公司的合法权益。今后,法院还将继续发挥审判职能,加强知识产权司法保护。

微信晒图打击“老赖”

通讯员 汪德锋

本报讯 为打击“老赖”,今年,温岭法院通过微信晒“老赖”的方式,全面宣战执行难。

为了能让老百姓更直观地了解法院执行工作,该院通过新媒体平台及时推送,向大家展示执行成果。同时,该院近期还频繁开展集中执行活动,让“老赖”无处可逃。

出台方案打击拒执

通讯员 王嘉

本报讯 近日,临海法院根据台州中院相关文件精神和本院实际情况,制定出台了《临海市人民法院破解执行难七号行动之打击拒执违法行为专项活动实施方案》。方案明确了本次专项行动打击的范围为两类:一类是涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪,妨害公务罪,非法处置查封、扣押、冻结的财产罪等犯罪行为;一类是规避执行、逃避执行、妨害执行行为尚未构成犯罪,但需要进行惩戒的行为。